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PROGRAM 
 

19. ročník předávání Mezinárodních cen TREBBIA 
neděle 17. října 2021, 20:00 hod 

Letní refektář Strahovského kláštera v Praze na Hradčanech 

 

Přímý přenos České televize a Slovenské televize bude rovněž vysílán v anglickém simultánním 

překladu v reálném čase od 20:00 SEČ prostřednictvím YouTube kanálu Trebbia Foundation do 

celého světa. 

 

Záštitu převzali: 

Lubomír Zaorálek, ministr kultury České republiky 

Natália Milanová, ministryně kultury Slovenské republiky 

 

 

Miloš Zeman, prezident České republiky 

videozdravice 

 

„Dobrý den dámy a pánové, 

dovolte mně, abych pozdravil akci TREBBIE, důvodem je to, že poprvé na TREBBII 

bude oceněn občan Izraele. A víte proč? Protože v celé Evropě dnes zažíváme vlnu 

antisemitizmu. Podle mého názoru, antisemité jsou lidé, kteří trpí komplexem méněcennosti, 

protože v životě nic nedokázali. A protože my, Češi, jsme v životě dokázali mnoho,  

je to důvod, abychom se antisemitizmu postavili a abychom vyzdvihli na piedestal člověka, 

který pro porozumění mezi českým a izraelským národem udělal mnohé. 

Přeji Vám krásný večer.“ 

 

 

Moderátoři: 

Jitka Novotná, Česko / Ľubomír Bajaník, Slovensko 

 

Režie: Tomáš Šimerda 

 

 

Účinkující umělci: 

Alena Miro, soprán  

Aleš Briscein, tenor 

Lobkowicz trio - Jan Mráček (housle), Ivan Vokáč (violoncello), Lukáš Klánský (klavír) 

 

*  

 

Lobkowicz trio  
Johannes Brahms (1833 - 1897)  

Klavírní trio No. 1 Op. 8 H-Dur - Scherzo 

   

* 

 

LAUDATIO 

 

Robert Mikoláš, ředitel Českého centra v Tel Avivu a ředitel Českého domu v Jeruzalémě 
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CENA TREBBIA ZA TVŮRČÍ ČINNOST 

 

Cenu převezme: 

 

LUDVÍK FELLER (*1929), Německo / Česká republika – výtvarník a pedagog 

 

Cenu předá:  

Vladimír Lekeš, majitel a ředitel Adolf Loos Apartment & Gallery s.r.o. 

Videozdravice 

Sabine Schneider, předsedkyně Berlínské asociace umělců (VBK) 

 

Český výtvarník a pedagog, který střídavě žije a tvoří v Praze a v Berlíně. Na Karlově univerzitě 

studoval malbu, grafiku a psychologii. Posléze vyhrál celou řadu cen a soutěží v oboru užité 

grafiky. Na konci 60. let byl přijat na American Institute of Graphic Art. V roce 1968 opustil 

Československo a usadil se v Západním Berlíně. Od roku 1971 přednášel vizuální rétoriku a 

užitou sémiotiku na Hochschule der Künste v Berlíně. V 90. letech začal vyučovat na fakultě 

umění a designu Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem. Celá jeho umělecká dráha je vlastně 

překonáváním hranic mezi svobodným a užitým uměním. Propojení přírody a umění a úvahy o 

původu a formách umělecké kreativní tvorby, charakterizují celé jeho dílo. 

 

 

Cenu převezme:  

 

JOZEF LEIKERT (*1955), Slovenská republika – básník, prozaik, pedagog 

 

Cenu předávají:  

Eduard Kukan, bývalý ministr zahraničních věcí Slovenské republiky 

a bývalý předseda Výboru pro kulturní záležitostí 48. Valného shromáždění OSV v New Yorku  

Ivan Wilhelm, bývalý rektor Univerzity Karlovy Praha      

 

Jozef Leikert je absolventem Filozofické fakulty Univerzity Komenského v Bratislavě. Pracoval 

jako novinář v několika médiích, byl vědeckým pracovníkem Historického ústavu Slovenské 

akademie věd, mluvčím i osobním poradcem prezidenta Slovenské republiky. Na Filozofické 

fakultě Univerzity Konstantina Filozofa v Nitře vedl katedru kulturologie, byl děkanem Fakulty 

masmédií Panevropské vysoké školy v Bratislavě. V současnosti působí na Pedagogické fakultě 

Univerzity Komenského v Bratislavě. Píše poezii a literaturu faktu. Jeho knihy literatury faktu, v 

kterých se věnuje novodobým evropským dějinám a básnické sbírky o zakutích lidský duše, 

vyšly ve 14 zemích. Mimo jiné v USA, Kanadě, Anglii, Švédsku, Rakousku a samozřejmě v 

České republice. Za svoje dílo získal vícero domácích a zahraničních ocenění. Několikrát byl 

navržený na Nobelovu cenu za literaturu. 

* 

 

  Aleš Briscein, tenor 

Georg Friedrich Händel (1685 - 1759) 

„Care Selve“, árie z 1. dějství opery Atalanta  

Lobkowicz trio 

 

* 
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CENA TREBBIA ZA PODPORU KULTURY A UMĚNÍ 

 

 

Cenu převezme:  

 

DAVID HERCKY (*1964), USA / Izrael – podnikatel, diplomat, filantrop a sběratel umění 

 

Cenu předávají:  

Zástupce Státu Izrael v České republice    

Tomáš Pojar, bývalý velvyslanec České republiky v Izraeli         

     

Je zakladatelem a předsedou Izraelsko-české obchodní a průmyslové komory a honorárním 

konzulem České republiky v Izraeli. Podporuje kulturní aktivity obou zemí, mezi které patří Dny 

Prahy v Jeruzalémě, výstava o atentátu na Reinharda Heydricha, instalace Lavičky Václava 

Havla na Telavivské univerzitě nebo vybudování věže Ester v Jeruzalémě od architekta Martina 

Rajniše, jež se stala symbolem česko-izraelského přátelství. Podpořil řadu uměleckých aktivit 

českých a izraelských studentů. Je členem Čestného výboru Ceny Arnošta Lustiga, důležitým 

partnerem Českého centra v Tel Avivu a Českého domu v Jeruzalémě, který v roce 2018 otevřel 

český prezident Miloš Zeman spolu s izraelským premiérem Benjaminem Netanjahuem. 

 

 

Cenu převezme:  

 

PETER WEIBEL (*1944), Rakousko / Německo – kurátor a umělec (video) 

 

Cenu předávají: 

Klaus von Trotha, exministr pro vědu, výzkum a umění spolkové země Bádensko-

Wurttembersko, Německo (video)             

Petr Stronskiy, prezident Mezinárodní akademie kultury a umění v Moskvě (Ruská federace) 

(video) 

 

Je předním evropským kurátorem a dlouholetým ředitelem renomovaného Centra pro umění  

a mediální technologie v Karlsruhe, města, které bylo jako první v Německu zařazeno  

do globální sítě kreativních měst UNESCO v kategorii mediálního umění. Narodil se v Oděse, 

ale se svými rodiči, ruskými Němci, uprchl do Německa. Ve svých knihách a přednáškách se 

věnuje otázkám současného umění, historii a teorii médií i filozofie. Je průkopníkem a jakýmsi 

„kardiostimulátorem“ nové digitální kultury. Jeho kurátorské a umělecké krédo zní: „Umělec 

otevírá dveře do světa, který nikdo nevidí. Dovolte mi, abych vám ukázal, co vidím.“ Jím 

pořádané výstavy se staly masovou podívanou, na které publikům poprvé spatřilo, o čem je 

vlastně doba, ve které žijeme. Je nositelem mnoha mezinárodních ocenění za uměleckou a 

kurátorskou činnost. Kromě jiného je čestným členem Ruské akademie umění v Moskvě a 

rytířem Řádu umění a literatury udělovaným francouzským ministrem kultury. 

 

* 

 

Lobkowicz trio  
Josef Suk (1874 - 1935) 

Elegie Op. 23 

* 
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CENA TREBBIA ZA PŘÍNOS K DIALOGU NÁRODNÍCH KULTUR 

 

Cenu převezme:  

 

JELENA SILAJDŽIĆ (*1954), Bosna a Hercegovina / Česká republika  

bývalá filmová producentka, současná ředitelka spolku Slovo 21 

 

Cenu předávají:  

J. E. Martina Mlinarević, velvyslankyně Bosny a Hercegoviny v ČR    

Martin Jan Stránský, lékař, pedagog, vydavatel a publicista, člen Mezinárodní nominační 

poroty TREBBIA                 
 

Pochází ze Sarajeva, kde vystudovala žurnalistiku, ale později se začala věnovat filmové 

produkci. Pod jejím vedením vzniklo v společnosti Forum Sarajevo více než 20 celovečerních a 

150 dokumentárních filmů a 6 seriálů. Z důvodu války v bývalé Jugoslávii se v roce 1992 

s rodinou přestěhovala do České republiky, kde se od té doby nepřetržitě věnuje kulturním 

aktivitám a ochraně lidských práv. V roce 1999 založili s manželem Džemilem Silajdžičem 

občanské sdružení SLOVO 21, které realizuje nespočet projektů zaměřených na podporu 

integrace Romů a cizinců v České republice. Mezi nejvýznamnější projekty patří Světový 

romský festival Khamoro, který se koná od roku 1999, a který v roce 2019 obdržel prestižní 

evropské ocenění EFFE Label jako jeden z 24 nejlepších evropských uměleckých festivalů pro 

rok 2019-2020. Festival dosud navštívilo kolem 150 000 lidí. Dalšími projekty jsou vzdělávání 

romských žáků a studentů pod názvem „Dža Dureder“, projekt Rodina odvedle, který podporuje 

komunikaci mezi Čechy a cizinci, žijícími v ČR nebo  adaptačně integrační kurzy Vítejte 

v České republice apod. V roce 2000 získala Jelena Siladžić Nansenovu medaili pro Evropu 

udělovanou Úřadem Vysokého Komisaře OSN pro Uprchlíky při příležitosti jeho 50. výročí, 

jako uznání za výjimečnou pomoc uprchlíkům, vnitřně vysídleným osobám nebo osobám bez 

státní příslušnosti. 

 

 

 

Cenu převezme: 

 

ANTONÍN JAROSLAV LIEHM (1924 - 2020), In memoriam, USA / Česká republika  

publicista, spisovatel, filmový a literární kritik. 

Cenu jménem pana A. J. Liehma převezme jeho vnučka LÍZA URBANOVÁ 

 

Videozdravice 

Štepán Benda, syn A. J. Liehma                  

 

Cenu předá: 

Jan Kavan, bývalý předseda Valného shromáždění OSN a bývalý ministr zahraničních věcí 

České republiky       

 

Narodil se roku 1924 na pražském Žižkově. Po seznámení se s Emilem Františkem Burianem 

jeho profesní dráha nasměrovala k novinařině. V roce 1946 spolu založili časopis Kulturní 

politika. Po roce 1949 byl časopis zakázán a on nemohl publikovat pod svým jménem. V roce 

1956 byl rehabilitován a stal se redaktorem Literárních novin, kde se významně podílel na jejich 

proměně v symbol liberální atmosféry Pražského jara. V té samé době pracoval jako filmový 

dramaturg na Barrandově, co mu umožnilo podílet se na tvorbě několika filmů. Věnoval se také 

psaní. Mezi jeho díla patří kniha Rozhovor (1966), Generace (1969/1988) nebo Ostře sledované 

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C3%9A%C5%99ad_Vysok%C3%A9ho_komisa%C5%99e_OSN_pro_uprchl%C3%ADky
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filmy (1974). V roce 1968 emigroval do Paříže a o dva roky později se přestěhoval do USA, kde 

byl pozván přednášet film na The City University of New York. V době zahraničního působení 

intenzivně spolupracoval s českým časopisem Listy. V roce 1982 se vrátil do Francie, kde založil 

mezinárodní kulturně-politický časopis Lettre Internationale. V době komunistické diktatury byl 

více než 30 let kulturně-politickým pojítkem mezi Československem a západním světem. V roce 

2002 vyšla jeho vzpomínková kniha Minulost v přítomnosti. Dnes má americké i české státní 

občanství a žije převážně v Praze. 

 

 

 

CENA TREBBIA ZA CELOŽIVOTNÍ DÍLO 

 

Cenu převezme:  

 

JURAJ JAKUBISKO (*1938), Slovenská republika / Česká republika – filmový režisér 

 

Videozdravice  

Václav Klaus, bývalý prezident České republiky  

Ivan Gašparovič, bývalý prezident Slovenské republiky 

Rudolf Schuster, bývalý prezident Sloveské republiky (písemná gratulace)    

  

Legendární slovenský filmový režisér, scenárista, kameraman, výtvarník, spisovatel a vedoucí 

ateliéru režie na FAMO v Písku, Juraj Jakubisko vyniká rukopisem plným alegorií, fantazie  

a obrazotvornosti. Debitoval v roce 1967 filmem Kristové roky. Elégie Zbehovia a pútnici, 

Vtáčkovia, siroty a blázni a Dovidenia v pekle, priatelia, byly v sedmdesátých letech zakázány  

a génius filmového obrazu se mohl věnovat jen dokumentární tvorbě. Až v roce 1979 natočil 

hraný film Postav dom, zasaď strom. Vrcholem jeho tvorby v osmdesátých letech byla historická 

sága Tisícročná včela. Pohádka Perinbaba patří do zlatého fondu evropské kinematografie.  

Ve filmech Sedím na konári a je mi dobre a Je lepší byť bohatý a zdravý ako chudobný a chorý 

se zabývá tématem milostného trojúhelníku. Od roku 1993 žije v Praze, kde natočil filmy 

Nejasná zpráva o konci světa, Post coitum a monumentální fresku Bátory, která  

je nejúspěšnějším filmem počátku třetího tisíciletí v České republice a všech dob na Slovensku. 

Výčet ocenění jeho tvorby by vydal na dlouhou samostatnou kapitolu. 

 

 

* 

 

Alena Miro, soprán 

Georg Friedrich Händel (1685 - 1759) 

„Singe, Seele, Gott zum Preise“ 

Árie č. 5 z Devíti německých árií 

Lobkowicz trio 

 

* 
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Benefiční dražba obrazů ve prospěch NF TREBBIA a Nadace Archa Chantal 

Benefiční šek převezme zakladatelka nadace paní Chantal Poullain. 

Za NF TREBBIA poděkuje Miro Smolák  

 

 

Obrazy do benefiční dražby věnovali tito umělci: 

MICHAEL RITTSTEIN, MARTIN ŠÁROVEC, JOACHIM ELZMANN,  

BARBORA KYSILKOVÁ – BARBAR, JIŘÍ ANDERLE 

 

Michael Rittstein (*1949) 

SKORO VE STÍNU, 2019 

olej na plátně 

50 x 60 cm 

 

Olejomalba Michaela Rittsteina Skoro ve stínu je jen jedním z dalších důkazů toho, jak 

důsledným pozorovatelem a sběratelem vrstevnatých příběhů a groteskních bajek tento mistr 

detailu je. Ironie a nadsázka jeho tvorbě fantaskních historek rozhodně nechybí. 
 

 

 
 

 

 

 

Martin Šárovec (*1977) 

JARNÍ MOTIV – PETŘÍN, 2013 
akryl na dřevěné desce 

43 x 83 cm 

 

Tradice započatá Oskarem Kokoschkou není zapomenuta. Naopak, je dále rozvíjená. 

Olejomalba Martina Šárovce Jarní motiv - Petřín dokáže hlavně díky barevné expresi vytvořit 

originální iluzi prostoru, který je vnímavému pozorovateli tak důvěrně znám.  
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Joachim Elzmann (*1953) 

STŘÍBRNÁ, 2019 

kombinovaná technika na kartoně 

60 x 49,5 cm 

 

Německý umělec, Joachim Elzmann, nechává v obraze Stříbrná vyznít bohatství barev, 

technik i materiálů. Takto v nekonečných možnostech poctivě a pokorně hledá základní 

geometrickou strukturu, přičemž věří, že ona vytvoří nekonečný prostor pro vnímání jeho 

díla, pro explozi divákovi fantazie. 
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Barbora Kysilková - BARBAR (*1983) 

SKROMNÁ DEKADENCE, 2012 

olej na mramorové desce 

40 x 30 cm 

 

Na obrazech české umělkyně žijící v Norsku, Barbory Kysilkové, je skoro nemožné 

přehlédnout těla, pozice, pohyby a jistou dekadentnost lidského i zvířecího světa. I v obraze 

Skromná dekadence - jak trefné - tato opravdu vystupuje z temnoty. Síla detailu nám jde 

naproti a nutí nás vnímat naši vlastní fyzičnost.  

 

 

 
 

 

Jiří Anderle (*1936) 

OKO, 2020 

kombinovaná technika na plátně 

50 x 60 cm 

 

Bohumil Hrabal o Jiřím Anderlem řekl: "Svými cykly obrazů Anderle přenesl starověkou 

formu vyprávění - epos do moderního života, který osciluje mezi Danteho Božskou komedií  

a Rimbódovou Sezónou v pekle. Jeho tvorba je spojena s Altamirou a Gojou i s Pablem 

Picassem.“ A toho důkazem je i obraz Oko. 
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* 

 

Lobkowicz trio  
Dmitrij Šostakovič (1906 - 1975)  

Klavírní trio No. 2 Op. 67 e-moll – Scherzo 

 

* 

 

(změna programu vyhrazena) 

k o n e c 

 

Členové Mezinárodní nominační poroty TREBBIA 2021 

BENKE AIKELL (Švédsko), majitel a vydavatel Czech & Slovak Leaders Magazine  

 

EVA BLAHOVÁ (Slovensko), profesorka operního a koncertního zpěvu, emeritní ředitelka 

Janáčkovy opery v Brně a dlouholetá členka Mezinárodního festivalového výboru Allegretto na 

Slovensku  

 

MICHAEL HAAS (Německo / Švýcarsko), sběratel, galerista, kurátor  

 

HYNEK KMONÍČEK (Česká republika), diplomat, t. č. velvyslanec ČR v USA  

 

MICHAEL MARCH (USA / Česká republika), spisovatel, básník a zakladatel Festivalu 

spisovatelů Praha  

 

JOHN MUCHA (Spojené království / Česká republika), bankéř, vnuk a správce pozůstalosti 

Alfonse Muchy  

 

MIRO SMOLÁK (ČR / SR / Německo), zřizovatel Nadačního fondu TREBBIA a zakladatel 

Galerie MIRO 

 

MARTIN JAN STRÁNSKÝ (USA / Česká republika), lékař, pedagog, vydavatel a publicista  

 

KLAUS VON TROTHA (Německo), exministr pro vědu, výzkum a umění spolkové země 

Bádensko-Württembersko  

___________________________________________________________________________ 

 

 

JIŘÍ BĚLOHLÁVEK (1946 - 2017) 

V letech od roku 2013 až do své smrti v roce 2017 byl světoznámý dirigent Jiří Bělohlávek 

členem Mezinárodní nominační poroty TREBBIA.  
 
 

VÁCLAV HAVEL (1936–2011) 

Jedna z nejvýznamnějších osobností novodobých dějin, byla od roku 2007 až do své smrti  

v roce 2011 čestným členem Mezinárodní nominační poroty TREBBIA. Síla jeho osobnosti 

výrazně přispěla k mezinárodnímu renomé Mezinárodní ceny TREBBIA. 

 

Oběma těmto osobnostem patří naše poděkování a hluboká úcta. 

 


